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PROIECT DE INTENȚIE 

Conf. Dr. Andreea Catarina Popescu 

Candidat pentru funcția de Președinte al Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică 

al Societății Române de Cardiologie 
 

Către: Societatea Română de Cardiologie 

În atenția: conducerii Societății Române de Cardiologie și a membrilor Grupului de Lucru de Cardiopatie 

Ischemică 

 

București, iunie 2026 
 

Stimate Domnule Președinte, 

Stimați membri ai Societății Române de Cardiologie, 

 

Prin prezenta, îmi exprim intenția de a candida pentru funcția de Președinte al Grupului de Lucru de 

Cardiopatie Ischemică al Societății Române de Cardiologie. Consider această candidatură o 

responsabilitate profesională și, în același timp, o oportunitate de a contribui la dezvoltarea unui domeniu 

central al cardiologiei moderne, cu impact major asupra practicii clinice, educației medicale și cercetării 

cardiovasculare din România. 

Cardiopatia ischemică rămâne una dintre cele mai importante arii ale cardiologiei, atât prin prevalență și 

prognostic, cât și prin complexitatea deciziilor clinice pe care le presupune. Managementul pacientului cu 

boală coronariană necesită integrarea atentă a evaluării clinice, a stratificării riscului, a metodelor 

imagistice și funcționale, a tratamentului farmacologic optim și, atunci când este indicat, a strategiilor de 

revascularizare. În acest context, rolul Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică este esențial pentru 

formarea continuă a cardiologilor, armonizarea practicii clinice și promovarea unei abordări moderne, 

multidisciplinare și centrate pe pacient. 

Faptul că acest grup de lucru este unul dintre cele mai numeroase din cadrul Societății Române de 

Cardiologie reflectă interesul constant al comunității cardiologice pentru boala coronariană și 

responsabilitatea pe care o avem de a transforma acest interes într-o activitate educațională, științifică și 

profesională coerentă, vizibilă și utilă pentru membrii SRC. 
 

Motivația candidaturii 
Sunt medic primar cardiolog, Conferențiar universitar la Disciplina Cardiologie a Universității de Medicină 

și Farmacie „Carol Davila” București și îmi desfășor activitatea clinică în cadrul Spitalului Universitar de 

Urgență Elias. Parcursul meu profesional a fost constant legat de cardiologia clinică, cardiologia de urgență, 

cardiopatia ischemică și ecocardiografie, cu o preocupare continuă pentru educație medicală, cercetare și 

organizarea activității clinice. 

Sunt membră a Societății Române de Cardiologie din anul 1999 și am fost implicată de-a lungul anilor în 

activitățile științifice și educaționale ale SRC, inclusiv prin conferințe invitate la manifestările majore ale 

Societății Române de Cardiologie și prin participarea la cursurile organizate de grupurile de lucru. În cadrul 

Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică, am participat la activități desfășurate în cadrul Congresului 

Național de Cardiologie de la Sinaia, al Conferinței de Primăvară de la Sibiu și al cursurilor organizate la 

București și în alte centre din țară. 
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Activitatea mea clinică a inclus experiență îndelungată în USTACC, perioade de coordonare a activității 

USTACC la Spitalul Universitar de Urgență Elias, precum și coordonarea Laboratorului de Ecocardiografie 

Elias. Această experiență, alături de activitatea didactică universitară, implicarea în cercetare și 

participarea constantă la proiectele SRC, reprezintă baza candidaturii mele și motivează dorința de a 

contribui mai activ la dezvoltarea Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică. 

Experiență profesională, academică și științifică relevantă 

În plan clinic, activitatea mea s-a desfășurat în principal în cardiologia spitalicească, cardiologia de urgență 

și imagistica cardiovasculară. Am coordonat activitatea USTACC la SUU Elias în perioada 2004–2023 și 

coordonez în prezent programul AP-USTACC al SUU Elias, iar din 2004 coordonez Laboratorul de 

Ecocardiografie Elias. Activitatea de ecocardiografie include peste 10.000 de examinări transtoracice și 

peste 1.500 de examinări transesofagiene, precum și implicarea în formarea medicilor prin atestatul 

național de ecocardiografie transesofagiană. 

În plan academic, am parcurs toate etapele universitare în cadrul UMF „Carol Davila”, de la asistent 

universitar la șef de lucrări și, din 2019, conferențiar universitar. Activitatea didactică include predare la 

studenți, instruire clinică, formare de rezidenți, îndrumare de lucrări de licență și participare în comisii de 

specialitate și primariat în cardiologie. 

Activitatea științifică include articole publicate în reviste indexate ISI/Clarivate, cărți și capitole de carte, 

participarea la granturi, trialuri clinice și registre internaționale. Experiența ca investigator principal în 

trialuri clinice, multe dintre ele adresate sindroamelor coronariene acute, implicarea într-un proiect 

național dedicat biomarkerilor predictivi în boala coronariană și participarea la registre multicentrice 

internaționale susțin capacitatea de a dezvolta, în cadrul grupului, o componentă de cercetare aplicată și 

colaborativă. 
 

Direcții propuse pentru mandat 
În cazul în care voi primi încrederea colegilor, îmi propun ca activitatea Grupului de Lucru de Cardiopatie 

Ischemică să continue pe linia consolidării și dezvoltării obiectivelor sale, cu accent pe educație, 

standardizare, cercetare, comunicare și vizibilitate profesională. 

1. Consolidarea activității educaționale 

• Organizarea de cursuri tematice, sesiuni interactive, demonstrații practice și webinarii dedicate 

evaluării și managementului pacientului cu cardiopatie ischemică, cu accent pe aplicabilitatea clinică 

și pe integrarea recomandărilor europene în practica de zi cu zi. 

• Continuarea cursurilor itinerante ale Grupului de Lucru, cu adaptarea tematicii la nevoile centrelor 

participante și la problemele practice întâlnite frecvent de cardiologi. 

• Dezvoltarea unor module educaționale structurate pentru tinerii cardiologi și rezidenți, orientate către 

raționamentul clinic, interpretarea investigațiilor și luarea deciziilor terapeutice în boala coronariană. 

2. Standardizarea practicii clinice 

• Continuarea promovarii unei abordări unitare a pacientului cu cardiopatie ischemică, în acord cu 

ghidurile, prin materiale educaționale, algoritmi practici, discuții de caz și recomandări adaptate 

realităților clinice din România.  

• Pentru optimizarea tratamentului acestor pacienți, vom încerca, cu sprijinul conducerii Societății 

Române de Cardiologie și al Ministerului Sănătății, să contribuim la asigurarea unui acces mai larg al 

pacienților cu sindroame coronariene acute la coronarografie și intervenții coronariene percutane. 

• Încurajarea colaborării între cardiologia clinică, imagistica cardiovasculară, cardiologia intervențională, 

medicina de urgență și recuperarea cardiovasculară, pentru a susține decizii clinice coerente și 

integrate. 
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3. Sprijinirea cercetării și a colaborării multicentrice 

• Stimularea inițiativelor de cercetare ale membrilor grupului, inclusiv prin registre naționale, proiecte 

multicentrice, prezentări de cazuri complexe și comunicări științifice în cadrul manifestărilor SRC. 

• Încurajarea implicării tinerilor cardiologi în proiecte de cercetare, prin mentorat, colaborări între 

centre și sprijin pentru pregătirea abstractelor și manuscriselor. 

4. Dezvoltarea comunicării și a resurselor online 

• Actualizarea și diversificarea conținutului de pe pagina Grupului de Lucru și de pe platformele SRC, 

prin prezentări de caz comentate, bibliografii recomandate, sinteze de ghiduri, înregistrări 

educaționale și anunțuri privind activitățile grupului. 

• Transmiterea unui newsletter electronic periodic către membrii grupului, care să includă activități 

recente, evenimente viitoare, noutăți din ghiduri, articole relevante și oportunități educaționale sau 

de cercetare. 

• Utilizarea mai activă a canalelor de comunicare online și a comunicării prin e-mail, pentru a crește 

vizibilitatea activităților și participarea membrilor. 

5. Susținerea tinerilor cardiologi  

• Acordarea unei atenții speciale tinerilor interesați de cardiopatia ischemică, prin implicarea lor în 

sesiuni dedicate, cursuri, webinarii, prezentări de cazuri și proiecte de cercetare. 
 

Propunere pentru funcția de Secretar al Grupului de Lucru 
Pentru funcția de Secretar al Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică, o propun pe doamna dr. Mihaela 

Sălăgean, medic primar cardiolog la Institutul de Urgență pentru Boli Cardiovasculare „Prof. Dr. C. C. 

Iliescu”. 

Doamna dr. Mihaela Sălăgean are o experiență clinică importantă în îngrijirea pacienților cu patologie 

cardiovasculară, inclusiv cu afecțiuni vasculare și boală coronariană. De asemenea, a fost implicată 

constant în activitățile Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică, inclusiv prin exercitarea funcției de 

secretar într-un mandat anterior. Experiența sa profesională, seriozitatea și cunoașterea activităților 

grupului reprezintă argumente solide pentru această propunere și pentru buna funcționare a echipei de 

conducere. 
 

Îmi doresc ca Grupul de Lucru de Cardiopatie Ischemică să rămână un cadru activ, deschis și util pentru 

membrii Societății Române de Cardiologie, în care experiența clinică, educația, cercetarea și colaborarea 

între centre să se susțină reciproc. 

Sper ca, în colaborare cu conducerea Societății Române de Cardiologie și cu sprijinul membrilor Grupului 

de Lucru, să putem consolida activitățile existente și să dezvoltăm proiecte noi, relevante pentru practica 

actuală și pentru nevoile comunității cardiologice din România. 

 

Vă mulțumesc pentru încredere și pentru sprijinul acordat acestei candidaturi. 
 

Cu considerație, 

Conf. Dr. Andreea Catarina Popescu 

Candidat pentru funcția de Președinte al Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică 

 

Dr. Mihaela Sălăgean 

Candidat pentru funcția de Secretar al Grupului de Lucru de Cardiopatie Ischemică 
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